

CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESSES GENERALES

Año XVIII.

ALMERIA. — Miércoles 7 de Febrero de 1877.

Número 5.166.

Si son ciertas, que como tales las tenemos, las noticias que se reciben de Madrid, es ya un hecho que el día 20 del corriente darán principio las elecciones para diputados provinciales; y en su consecuencia, para el próximo Marzo estarán ya funcionando las Corporaciones populares elegidas, y habremos entrado en el periodo normal de nuestra administracion local y provincial.

Falta, sin embargo, que dicho periodo sea todo lo fecundo que el país reclama, y que se proporcionen á los pueblos el mayor número de beneficios posibles, tanto en la economía de los gastos como en la reduccion de los impuestos, desplegando sumo celo en los intereses locales, á fin de emprender cuantas mejoras sean posibles y compatibles con nuestro precario estado, prefiriéndose aquellas para cuya ejecución sea necesario emplear mayor número de brazos, para que en todas partes se sientan los resultados de una buena y entendida administracion.

Para conseguir estos resultados es preciso, indispensable, que los hombres que sean elegidos reúnan excelentes dotes de patriotismo, desinterés y no escasos conocimientos administrativos, mereciendo al propio tiempo las simpatías de la poblacion que representen, para que en todo y para todo cuenten con su decidido apoyo, tan indispensable en todas épocas y mucho mas en la que átravesamos.

No es menos indispensable tambien, que las Corporaciones populares tengan en su seno la representacion de todos los partidos, para que aun cuando alejadas aquellas de la política,

no se vean constantemente atacadas por esta, y para que la ambicion no sea causa de que los hombres de partido cifren sus triunfos en la desmoralizacion de las mismas, y todos estén interesados en sus buenos resultados, siendo al propio tiempo responsables de sus desaciertos.

Para esto era necesario la general union, union por todos deseada, pero que ninguno pone de su parte para que se realice; solo porque las cuestiones personales pueden más que el patriotismo de que todos blasonan y que en muy contados pechos se alberga.

El exclusivismo, causa de todos los males, es el motivo de que en nuestro país se hayan vinculado los puestos públicos en determinadas individualidades, sin que sea posible el que aquellos sean servidos periódicamente por distintos individuos, aun dentro de una misma situacion, por más que los mayores desaciertos asi lo exijan. De aquí nacen las rivalidades que despues se convierten en odios profundos y mas tarde causan el fraccionamiento de los hombres que abrazan iguales ideas aumentándose poco á poco los enemigos de la patria, porque como tales pueden conceptuarse á los que solo, mirando su particular interés, olvidan el de los demás y en vez de ayudar á la regeneracion del país, oponen constantemente obstáculos para que aquella tenga efecto con la rapidéz que reclama nuestro lamentable estado.

Lo que llevamos dicho ocurre constantemente en todas partes y en nuestra localidad, desgraciadamente, tenemos tambien que lamentarnos de este mal.

Estamos próximos á unas elecciones

que entrañan en sí el porvenir de nuestra poblacion, y sin embargo, con pretextos mas ó menos fundados, vemos que solo se aprestan á la lucha de los comicios, los hombres que representan la política dominante, sin que hasta ahora tengamos noticia de que las oposiciones acudan á las urnas, ni aun siquiera designen los individuos que la misma ley concede á aquellas para que puedan llevarlos al seno de las Corporaciones municipales.

El insistir nosotros en la necesidad de la union, que tantos beneficios habria de reportarnos, es debido á que segun el ejemplo que nos dan otros pueblos, no obedece el desvío de unas y otras agrupaciones á intereses políticos, sino al antagonismo de los hombres que representan los partidos; así vemos que en aquellos puntos donde existen hombres llenos de patriotismo y animados de los mejores deseos en bien de sus convecinos, se unen y haciendo causa comun el bienestar del pueblo, se preparan á acudir á las urnas formando una sola candidatura y haciendo abstraccion completa de sus ideas políticas no les guia otro fin que el coadyuvar al orden y al progreso en todas las esferas.

Correspondencia particular.

Madrid 3 de Febrero de 1877.

Desde ayer circuló una noticia verdaderamente extraña, cual es que insistiendo el señor Barzanallana en que no quiere continuar al frente del departamento de Hacienda, el Sr. Cánovas del Castillo iba á ofrecer dicha cartera al diputado constitucional se-

ñor Camacho, que tiene un plan para el arreglo financiero.

Inútil es decir á V. que la noticia carece por completo de fundamento por lo que hace á la entrada del señor Camacho en el gabinete, aunque fuera como indican algunos periódicos declarando dicho cargo puramente administrativo, y sin carácter alguno político, cosa sin duda alguna conveniente, porque si se ha de arreglar la Hacienda ha de ser gracias á un plan bien meditado que se realice durante un largo periodo.

Lo que si parece cierto es que el ministro de Hacienda Sr. Barzanallana se manifiesta resuelto á renunciar la cartera pasando á otro elevado cargo, y que la razon que da para ello es la dificultad con que tropieza en sus compañeros de gabinete para realizar todas las grandes economías que proyecta, á fin de nivelar los presupuestos. A este propósito se asegura que uno de los departamentos donde la exigía era en el de Marina, y precisamente la reforma proyectada en la secretaria de dicho ministerio aumenta los gastos en mas de treinta mil duros.

Dícese que el señor Barzanallana se opuso á esta reforma, pero que el Sr. Antequera la ha hecho cuestion de gabinete para él, y el presidente del Consejo por no encontrarse con una nueva crisis inmediatamente despues de resuelta la que ha dado ocasion á la entrada del Sr. Silvela, ha pasado por la citada reforma el señor Barzanallana, aconsejado, segun se dice, por su hermano el marqués de este apellido que tiene empeño en que el presupuesto que vaya á las Cortes sea un presu-

—8—

cultura. De poco ó nada servirá el que, aunque con esfuerzos sumamente penosos pudiera llegar al fin á establecerse en la provincia una granja modelo donde se estudien oficialmente cuanto en ella pueda ser de utilidad práctica á fin de demostrar sus ventajosos resultados, si á ella no acuden despues á aprovecharlos todos los que por su posicion é interés pueden hacerlo: lo primero es pues que el interés del agricultor se exite y que la duda no llegue á producirse, y es lo mas probable que esta última sea la primera que se presente, pues solo á la larga y cuando se repitan indefinidamente las esperiencias, podremos dejar nuestra indolencia y nuestro deseo de que todo lo hemos de encontrar ya hecho: si otra prueba necesitáramos el cultivo de la caña de azucar será suficientemente á demostrando: se comprende sus ventajas, está probada la buena cosecha quedá, se han obtenido excelentes resultados y mayor utilidad en los terrenos que han sido dedicados á su cultivo, pero apesar de todo, este no alcanza la estension que debiera por causas que nosotros no podemos conocer con exactitud, pero que prueban nuestro aserto.

De poco servirá igualmente que á estas conferencias agrícolas trate de dárseles un carácter de instruccion seguidamente aplicable si á ellas no se acude con el laudable objeto de aprovecharlas debidamente. Tanto los dignísimos compañeros que han tenido el deber de secundar las disposiciones que las ordena, como el que en este momento os dirige la palabra, como lo he repetido anteriormente, no llevan otro objeto que el de difundir los conocimientos agrícolas en toda su sencillez bajo la base de los mas primordiales é interesantes con el fin de hacerlos mas asimilables, ménos penosos y de mayores resultados en su aplicacion; pero es indispensable

—5—

ellos se obtienen, nos prueba por desgracia que el cuadro anteriormente trazado es sumamente desconsolador pero todo en él verídico: la agricultura hoy se encuentra en esta provincia en la mas inocente infancia, y si ya que felizmente para la misma al émpezár esta nueva época que tanto favorecen las disposiciones que contiene la ley de Enseñanza agrícola que nos ocupa, no se consigue tampoco regenerarla, triste es el porvenir que la espera; pero la fé todo lo alcanza y si es permitido tenerla á quien solo por ella tiene el atrevimiento de dirigiros la palabra creo firmemente que conseguiremos no grandes adelantos difíciles hoy de realizar en nuestro atraso, pero si al ménos aquellos que sean compatibles con nuestras costumbres y los escasos medios de que se dispone: sembraremos en tierra y permitásenos esta comparacion poco dispuesta á recibir la semilla, pero nuestros esfuerzos, las observaciones que oportunamente pretendemos hacer y ojalá fuera posible nuestro ejemplo practicando aquello que se manifieste, harán que la semilla renazca fuerte y vigorosa, agradeciendo los medios que á ello se han dirigido: no otro deberá ser el principal objeto de las conferencias agrícolas que hoy se inauguran: difundir los medios de instruccion mas adecuados haciéndolos de fácil inteligencia, y tales como son necesarios donde de todo se carece y de nada se ha hecho especial estudio, acomodándolos especialmente á cuanto con la provincia tiene relacion, y mostrando por último sus ventajas é inconvenientes que no por ser sólidas y de fundamento las primeras, dejan de presentarse los segundos; pero, dónde no se encuentran por desgracia? Al agricultor instruido y que por medio del estudio procura su bienestar evitándose pérdidas y desengaños, toza el adoptar las unas y desechar los otros: que esto sea po-

puesto verdad, ó de lo contrario en no ser él quien le presente.

Algunos periódicos mencionan la probabilidad de una crisis monetaria en Madrid donde el cambio de billetes del Banco de España, está ya al dos por ciento por plata.

Cuando la casa de moneda está acuñando considerable número de millones, este fenómeno no puede explicarse por falta de numerario, pero se explica por la especulación que están haciendo el Banco citado y los grandes capitalistas para aprovecharse de la diferencia de cerca de 4 por 100 que existe entre el oro viejo y el oro que ahora se acuña.

Para acaparar el oro en las provincias ha sido preciso remitir á ellas grandes cantidades en plata con objeto de sustituir metálico á metálico, y de aquí también que el oro que se acuña salga inmediatamente para las provincias con el fin de sustituir al menos en parte al oro que se trae de ellas.

De esta suerte en Madrid no hay abundancia de numerario, como no sea en las cajas de los especuladores, esperando vez para ir á la casa de la moneda.

Si la recaudación de contribuciones no estuviera en manos del Banco de España, que dispone por este medio de gran parte del numerario de España, la especulación que he hecho los grandes capitalistas hubiera podido hacerse en beneficio del Tesoro, al menos en una parte considerable, reacuñando el oro que entrase en las Cajas públicas.

X.

NOTICIAS GENERALES.

Segun noticias de ayer, el general duque de la Victoria se encontraba anteayer más aliviado de su indisposición.

El vecindario de Vigo ha elevado una exposición á S. M. solicitando indulto para los cinco reos condenados á muerte que han de ser ejecutados en aquella ciudad.

Ha que ha cubierto el importe del suministro de pan á las tropas de la división de Vizcaya durante el mes de Agosto y parte de Setiembre, habiendo salido ya de la caja del señorío 808.969,20 reales con tal destino.

El sindicato general de la Union Barcelonesa de las clases productoras ha elevado al señor ministro de Hacienda una razonada y respetuosa exposición, haciéndole notar los graves perjuicios que irroga á los litógrafos de provincias la disposición de la direccion general de Rentas estancadas que obliga á los comerciantes á presentar en la administracion económica de la provincia de Madrid las letras, pagarés y polizas de Bolsa para el impuesto del timbre. El sindicato hace observar que el perjuicio para todos los litógrafos de España no sería tan grave si se facultara á los comerciantes para presentar sus documentos de giro en la administracion económica de su respectiva provincia.

En Milton, Massachusetts, se ha descubierto un hecho incalificable. Hace largo tiempo que un vecino de aquella poblacion llamado Josiah Fields hizo saber que un hijo suyo se habia huido de la casa, y un año despues dijo que otro hijo se habia escapado también, sin que desde entonces se haya vuelto á tener noticia del paradero de ambos, hasta que hace unos dias fue hallado el primero en un cuarto inmundo, en estado de desnudez y sin poder apenas articular algunos sonidos guturales. Allí ha permanecido durante diez y siete años, confinado á reclusion perpétua por su desnaturalizado padre, quien previamente le habia lisiado á golpes.

Del otro hijo nada se sabe, aunque se recuerda la coincidencia de que en el mismo día que se divulgó su desaparicion, los esposos Fields habian cegado un pozo.

Los tribunales entienden en el asunto.

La Academia sevillana de Buenas letras, deseosa de conmemorar el aniversario de la muerte de Cervantes con mayor solemnidad aún que en años anteriores, ha abierto un certámen literario auxiliada con el generoso curso de las personas reales que ahora residen en aquella ciudad, de su diputación y ayuntamiento. Aspirarán á premio las composiciones que se presenten sobre alguno de estos temas:

1.º Un escrito en prosa que tenga por objeto el juicio crítico de las «No-

velas ejemplares» de Miguel de Cervantes.

2.º Una composicion lírica en loor del Príncipe de nuestros ingenios.

3.º Un asunto tomado de la historia ó de las tradiciones de Sevilla, que no haya sido objeto de las composiciones premiadas ó sólo leídas en los certámenes anteriores.

En cartas de Cuba se dan las siguientes noticias de la campaña:

«Del extracto de los partes recibidos en el estado mayor se infiere que las tropas no han quedado ociosas; que, subdivididas en pequeñas columnas, han recorrido en todas direcciones el territorio en que operan; que han batido y dispersado repetidas veces las pequeñas partidas que han encontrado; pero que ni el número de bajas que les han hecho ni las presentaciones son bastantes para prometerse una inmediata pacificación, aun cuando ésta no puede tardar.

Los procedentes del teatro de la guerra admiran la infatigable actividad del general en jefe Sr. Martínez Campos, para quien todos los elogios son pocos. Como esta es una guerra especial, debe siempre contarse con que el enemigo se evapora en el combate y reaparece cuando puede cometer á mansalva una de sus acostumbradas fechorías. Algunos esperan confiados que en la decena venidera se podrán ver mas provechosos resultados, pues que la situacion del enemigo, acosado por Martínez Campos, es verdaderamente insostenible.

Martínez Campos y Jovellar siguen cada uno en su puesto esperando el resultado de la presente campaña de invierno. Activo y reservado el primero, sigue con febril cuidado todos los movimientos de sus numerosas columnas, que á su vez se mueven para reconcentrar todos los elementos insurrectos dentro de la Ciénega de Zapata, de un perímetro de 42 leguas al Sur de la isla, entre esta jurisdiccion de Matanzas y Cienfuegos; al propio tiempo que con un refuerzo de 600 presidiarios están reparando y terminando la trocha del Júcaro, toda ella unida por un ferro-carril militar que facilita extraordinariamente todas las operaciones, y lo que es más, proporciona á nuestros bravos soldados viveres abundantes y frescos para reponer sus fuerzas.

Nuestras fuerzas corren de uno á otro lado, forman un verdadero fejiado en zonas determinadas; que varían segun las instrucciones del general en jefe; pero el enemigo se les escapa muchas veces por la clase especial de esta guerra.

Alguna vez le han cogido ya y le han escarmentado, y acabarán por hacerlo en mayor escala, pues Martínez Campos no se duerme, nuestros soldados son bravos y los insurrectos deben comenzar á desmayar.»

En el año de 1876 han recibido enseñanza en las escuelas de primeras letras de Nueva-York 158.666 alumnos, y 42,677 en las de instruccion primaria.

El general Morelo ha pasado al Hospital militar desde las prisiones de San Francisco, donde se encontraba enfermo.

Dice un diario de Valladolid que el brillante encontrado en el aparato digestivo de la liebre muerta en el monte de Camras, ha sido tasado por peritos en 4500 pesetas.

TELEGRAMAS.

Washington 2.

El Sr. Bally ha sido nombrado quinto juez de la comision electoral que ha de entender en la cuestion surgida en el seno del comité de depuracion.

San Petersburgo 2.

Dice el «Diario de San Petersburgo» que el Khan de Khiva pide anexionarse á Rusia.

Hoy comienza la vista del proceso que se sigue por delito de sediccion á los que se amotinaron el dia 18 de Enero en los alrededores de la Iglesia de Kasan.

Roma 2.

Ha llegado á esta capital el marqués de Salisbury y conferenciado con el ministro Sr. Melegari.

El sabio geólogo Sr. Barth se ha suicidado en un exceso de fiebre.

Paris 2.

Pasado mañana habrá gran recepcion en palacio de la embajada de España. Esta tarde han quedado repartidas las invitaciones.

Constantinopla 2.

Se han reanudado las relaciones con Roma en la forma que se hallaban antes de la controversia habida entre el señor Hasson y la Puerta.

Paris 2.

Disminúese que el Sr. Yves Guyot, redactor de «Les droits de l'homme», ha demandado gracia para la pena que le fué impuesta de seis meses de prision y 50 francos de multa hace ocho dias por el tribunal correpondiente.

En cuanto á la suspension del periódico

—6—

sible es cosa que se comprende facilmente, y así lo fuera tanto el que prescindiéndose de añejas costumbres hoy ya comprobadas su ineficacia, se adopten nuevos procedimientos que reúnan cuanto es necesario para su explícita aceptación: deséchense pueriles temores y den oído á la ciencia agronómica en todas aquellas teorías fundadas en experimentos prácticos, y solo entonces podremos conseguir recolectar el mayor producto posible con el menor gasto que es el fin donde deben dirigirse los esfuerzos del agricultor.

De nada servirán todos los que se hagan en este sentido si á ellos no se les presta la atencion necesaria: la introduccion de una máquina agrícola de alto valor, aunque de superiores resultados se dificulta mucho allí donde el capital es escaso é insuficiente, y donde las grandes labores no existen, á fin de obtener de ellas todo el efecto útil que puedan producir.

Comprendemos perfectamente este retraimiento y lo encontramos en su lugar; pero la adopcion de todas aquellas mejoras que á su escaso ó nulo coste reúnan excelentes condiciones de esperiencia, no deben tardar en aceptarse, y solo adoptándolas despues de su estudio, y una vez reconocida su utilidad, difundiendo su conocimiento, es como podrá llegarse al máximun de adelanto.

A la eleccion de las plantas mas apropiadas para cada terreno, debe preceder sin duda alguno el estudio de su alimentacion; y el uso que para facilitársela debe hacerse de aquellos elementos que no se contienen en el terreno, proporcionándoselos por medio del abono, la mejora ó la enmienda sin olvidar tampoco el estudio del clima y demás circunstancias que concurren á favorecer la produccion: una vez resueltos en la práctica es- antecedentes ella llegará á la mayor cifra posible.

—7—

y entonces deberán procurarse los medios de que este exceso sea aún más poderoso en su utilizacion, y la máquina de segar por ejemplo, ó la de trillar ó otras análogas producirán el máximun de efecto y el mínimun de costo, dando de este modo resuelto el problema que hemos anunciado anteriormente, pero todo por grados y ordenadamente, nada por el capricho ó la poca reflexion del que lo juzga ó lo procura: tras la exposicion de hechos juicio crítico de los mismos y á continuación su adopcion á retraimiento. Pero es por ventura este el medio que hemos puesto en práctica?

No creo tener que decir que no es éste ni con mucho el camino que por desgracia se sigue, la ciencia si no vá acompañada de experimentos pero que estos sean repetidos una y otra vez á nuestra vista, la desechamos sin juicio ni preliminares. No nos basta que se nos muestren sus ventajas, somos tan poco indulgentes que aún tocando algunos resultados prácticos, se apodera de nosotros cosa aún peor que la duda: la indolencia y contra la cual no ya la ley recientemente promulgada con todas sus buenas condiciones, sino otra aún más latamente desenvuelta sería insuficiente para remediar este inconveniente, y me es sensible volver á asegurarlo, pero partiendo de esta base nuestros errores, es necesario repetirlo; contra graves males se oponen graves remedios; pero contra la indolencia ó la negacion absoluta de cuanto se nos presenta justificado no hay otro razonamiento que el silencio, y las consecuencias que de este hecho se deducen no es necesario anunciarlas, pues creo que están en la conciencia de todos los que me escuchan. Sin que el interés individual excitado por los medios que se le proporcionan los haga útiles y aprovechados, no será fácil renazca prospera y brillante la época de la regeneracion de nuestra agri-

Jico, cree la prensa antirepublicana que puede crear conflictos al Gabinete de Julio Sison.

Paris 2.

El periódico el «Figaro» publica un telegrama de Turin diciendo que la razón del ex-rey de España Don Amadeo parece turbada desde la muerte de su esposa doña Maria Victoria.

Añale que pasa las mañanas en los subterráneos sepulcrales donde yace la duquesa, cantando á media voz letanías á la Virgen.

El resto del día lo pasa en la Iglesia de San Felipe orando y enseñando el catecismo á los niños

Bucharest 2.

D. Carlos ha salido para Kichuoff.

Washington 2.

La comisión mixta para resolver la cuestión presidencial ha empezado sus tareas, nombrando juez á Mr. Clifford.

Las sesiones serán públicas, excepto durante las deliberaciones.

El gobierno turco ha exigido de Servia la promesa de no emprender operaciones de campaña durante determinado plazo.

Sérvia ha consultado á San Petersburgo, el cual se cree aconsejará la paz.

Una carta de lord Strafford, de Radcliff, aconseja se permita á Turquía plantear sus reformas.

Sin embargo, las potencias deberán concertarse para declarar á la Puerta que están prontas á intervenir, y que sólo serán tolerantes un tiempo determinado.

Rio Janeiro 2.

El discurso del Regente, en la apertura de las Cámaras, declara que la epidemia felizmente ha desaparecido.

Se congratula por la paz en todo el Imperio.

Encomia el sistema electoral, la ejecución de las leyes y el nuevo sistema de reclutamiento, cuyos resultados son satisfactorios.

Se ocupa de la creación de escuelas populares; escuela normal y profesional para ambos sexos, de la continuación de las vías férreas en Rio, Bahía y Pernambuco, y otras obras de construcción.

También de algunas medidas encaminadas á equilibrar los presupuestos.

Dice está terminado el tratado de paz y límite de fronteras con Buenos-Aires y el Paraguay con arreglo al convenio de Febrero de 1876

Las tropas que guarnecían la Asunción han sido retiradas.

Constanstuopla 2.

El ejército turco concentrado a orillas del Danubio ha recibido considerables refuerzos, ascendiendo hoy á 240,000 hombres.

Bucharest 2.

Varios súbditos turcos, acompañados de 60 soldados del Sultán, han invadido la Isla de Kihav, que forma parte del territorio de Rumania.

El gobierno del Principado, tan pronto como ha tenido noticia de este hecho, ha dirigido una reclamación á Constantinopla, pidiendo que inmediatamente sea evacuada la isla y castigados los invasores.

San Petersburgo 2.

El «Golos» publica un extenso y razonado artículo, en que conviene y prueba se lleva á cabo la paz entre Servia y Turquía. Dice también que si Rusia está preparada, y bien, para cualquier eventualidad de guerra, debe, sin embargo, acogerse con reserva las noticias que procedan de la parte de Europa simpática á Turquía.

La especie lanzada por el «Times» de que el ejército ruso pasará el Pruth en un breve plazo, carece de fundamento.

Viena 2.

Se asegura que el Khiva ha pedido la anexión de su territorio á Rusia.

Roma 2.

Son contradictorias las noticias referentes á la salud del duque de Aosta.

GACETILLAS.

Elecciones.—Ayer empezó en esta capital la elección de mesas, y hoy empezará la de concejales, sin que en ninguno de los distritos notáramos esa animación propia de cuando luchan dos partidos ó hay interés en nombrar estas ó las otras personas.

Y luego se dirá que no somos impresionables! O todo ó nada; ó la lucha ardiente y exagerada, ó el marasmo

completo; nunca la lucha pacífica de las ideas, aun cuando los municipios, antes deben ser administradores del pueblo, compuestos de individuos probos, de inteligencia clara, de bastante instrucción, y hasta de arraigo, que grupos políticos sostenidos por una ó otra bandera.

En Chereos se ha perpetrado un crimen terrible.

Un vecino de aquella villa asesinó á un cerdo cebon, empleando una pistola, para usar la cual carecía de licencia.

¡Qué instintos! Quizás lo creería su rival.

Dice un apreciable colega de Málaga que en el Gobierno de Provincia se ha recibido el siguiente despacho, comunicado por la presidencia del Consejo de ministros:

«Aun cuando ya se lo había participado á V. S. el señor ministro de la Gobernación, debo prevenirle que S. M. el Rey se opone de la manera mas formal y terminante á todo género de gastos por parte de los pueblos, y que solo aceptará las manifestaciones de adhesión y respeto y afecto que los mismos le tributen.»

«El Parlamento» en uno de sus últimos números denuncia el hecho de que en Fianza está ocurriendo un escándalo mayúsculo con motivo de la actitud del alcalde relativamente á algunos vecinos de dicha localidad. Según el colega la Guardia civil ha tenido que intervenir en este asunto, para encerrar en ciertos límites la impetuosa belicosa del alcalde, que puesto á la cabeza de una cohorte de sicarios suyos, intentaba nada menos que pasar á vias de hecho contra ciertas y determinadas personas, para lo cual había organizado una especie de batida.

Dejamos á «El Parlamento» la responsabilidad de esta noticia que transcribimos á nuestras columnas para que llegando á conocimiento del Sr. Gobernador al que suponemos ignorante de estos hechos, depure la verdad de lo que ocurra en aquella localidad.

Ateneo.—Anteanoche por una ligera indisposición del Sr. Blanes, al que correspondía el uso de la palabra en la sección de Ciencias morales y políticas, habló en ella el ilustrado presbítero y Vice-Presidente de la Sociedad, D. Miguel Bolea, haciendo algunas objeciones á lo que había dicho en sus anteriores conferencias sobre la Historia del Derecho penal. El Sr. García Blanes, siendo ya algo avanzada la hora, pronunció unas breves palabras, manifestando que en la siguiente noche contestaría con extensión y cumplidamente á cuanto había expuesto el Sr. Bolea. La discusión que ha nacido de las conferencias promete ser interesante, y mucho esperamos de los distinguidos campeones.

Hoy, miércoles, á las ocho y media de la noche, D. Emilio Ribera continuará sus conferencias en la Sección de Ciencias naturales, físicas y exactas, sobre la *Meomorfofosis de los animales*

Copiamos de un periódico de Barcelona:

«Tres proyectos de casamiento á cual mas notables son objeto de la murmuración de los desocupados hace unos cuantos días Si llegan á realizarse, un banquero de esta capital, honrado actualmente con un cargo de alta importancia, dará su mano á una señora viuda que tuvo la desgracia de perder á su primer esposo en una catástrofe que llenó de espanto á Barcelona; otro potentado, cuyo nombre es bien conocido, mitigará la pena que le causara la muerte de su esposa, uniéndose en matrimonio á una soltera, cuya posición social, por lo modesta, dista mucho de la suya, y por último, una señora que ha tenido ya dos maridos opulentos, tomará un tercero, á cuyo objeto ha puesto los ojos en el profesor de piano de su hija.

Hé aquí tres buenos asuntos para otras tantas comedias.

La diputación de Cádiz ha acordado invertir 150.000 reales para las mejoras y decorado de la Aduana y establecimientos benéficos, con motivo de la visita que hará S. M. á aquella población, así como repartir 4.000 limosnas, conceder dotés y costear algunos grados á hijos de la provincia.

Esto nos parece bastante bien.

Salida.—La ha verificado á visitar algunos pueblos para administrar el Sacramento de la confirmación el R. Obispo de la Diócesis.

Misa.—Los vecinos del barrio de la

Almadina y del Puerto, que por sus ocupaciones no podían acudir temprano á oírlo, tienen ya desde algunos domingos misa á las 12 de la mañana en el trascoro de la Catedral.

Enfrente de la cochera de la casa del Sr. Barroeta hay abierto, desde hace algunos días, un tremendo agujero que parece una trampa para cazar lobos. De día no ofrece dicha sima grandes peligros, porque el transeúnte la evita, si no está ciego, pero de noche cualquiera puede dislocarse un pié ó meter la pata; por todo lo cual á V. S. reverentemente suplico, señor Alcalde, se sirva ordenar se rellene el espresado hoyo, mina ó pozo á fin de prevenir sensibles contingencias de que pudiera ser víctima la humanidad doliente de la cual forma parte este infeliz gaceticillero.

Hay mortales verdaderamente felices.

Y también verdaderamente fenome-

nales.

Prueba al canto.

En el escalafon de empleados de Hacienda figura uno que aparece tener 30 años, 11 meses y 17 días de edad.

Esto nada tiene de particular.

Lo verdaderamente asombroso es, que al tal empleado se le reconocen 29 años, un mes y 5 días de servicios.

Lo cual prueba, que este afortunado mortal obtuvo la primera credencial á la temprana edad de un año, diez meses y doce días.

¡Oh, portentoso!

¡Qué mono estaría siendo conducido á la oficina, en brazos, si era tarlo para andar, ó llevado de la mano por la niñera, si á tal edad había empezado á hacer pinitos!

Yo me lo figuro con su correspondiente chichonera sentado en su bufete, haciendo pajarricas de papel de los expedientes ó cometiendo otras diabluras por el estilo, á ciencia y paciencia de su bondadoso jefe.

A no ser que tan dichoso empleado tuviera el privilegio de haber nacido con patillas y bigotes y la inteligencia perfectamente desarrollada para encargarse de un negociado.

Con razón puede decir ese empleado que le salieron los dientes consagrándose al servicio público.

Digno es, por tanto, de figurar en un museo de curiosidades.

Porque ejemplos de esa naturaleza no se ven todos los siglos.

¡Vaya una equivocación con salero!

Refiere un periódico el siguiente dramático episodio:

Dos adversarios saturados del espíritu aventurero y escéntrico de las novelas americanas, conciertan un duelo. Siguiendo las condiciones de antemano establecidas se encierran en un cuarto oscuro, y se espían, conteniendo la respiración, con un revolver en la mano. Más de un cuarto de hora transcurre sin que ocurra novedad. Por fin, queriendo uno de ellos inaugurar la lucha á toda costa va á disparar y se dirige de puntillas á la chimenea diciendo para sus adentros:

—Disparando dentro de la chimenea, el tiro despertará á mi adversario.

Estira el brazo y suelta el gatillo: un terrible grito le responde. Era su adversario que llevado del temor se había escondido prudentemente en la chimenea.

—¡Cuidado si está adelantada en Paris la fotografía! Le he de hacer ver á V. unas pruebas que acabo de recibir que ¡vaya! ya no admiten mas allá: ¡qué detalles! ¡qué luz! ¡qué limpieza!...

—Pero hombre de Dios ¡qué tiene que ver la perfección de la fotografía francesa con la de la alemana!

—Déjese V. de ponderaciones...

—¡Quite V. allá, hombre: quite usted allá! lo dicho: no admiten comparaciones.

—Pero si en la de Paris, á que alu-lo, se perciben hasta los poros del cutis ¡qué mas me van á sacar los tudescos con su decantada maestría?

—¿Qué mas dice V? Pues oiga. Entre las pruebas que acaba de recibir mi cuñado, del célebre fotógrafo de Berlin, Spitzspritzenkopf, hay una, de dos jóvenes aldeanos pelando la pava, tan primorosamente sacados que... hasta se oyen los requiebros.

—¡Demonio de alemanes!!!

Una pregunta.—¿No sería conveniente que se prohibiera el tránsito de carruajes en dirección opuesta, en aquellas calles que por su estrechez no permitían el acceso á dos á un tiempo?

Recomendamos nuestra pregunta á la alcaldía porque nos hemos visto obli-

gados esperando largo rato que cesasen los carruajes encontrados en las calles, á revestirnos de santa calma, que, créanos el Municipio, no es lo mas grato cuando nuestras urgencias nos hacen caminar á toda prisa.

¡Viva el rumbo!—Segun «El Mediodía de Málaga» los señores que componen la Comisión provincial, se han suscrito por 2.000 reales cada uno, al empréstito voluntario que está realizando el Excmo. Ayuntamiento para atender á los gastos extraordinarios que ocasiona la visita de S. M. el Rey.

La casa de M. Larios é hijos, se ha suscrito al mismo fin por la cantidad de 5.000 duros.

Y va de historia:

Erase en aquel tiempo en que á los vecinos de Barcelona les tocaba cerrar puertas, como suele tocarles al palco á los abonados al teatro, un día sí y otro no.

Recien llegado un capitán general progresista, acababa de desarmar la milicia moderada, armando, como es de suponer, la de su partido.

Un joven liberal, el hombre mas chistoso de su tiempo, oficial de los voluntarios re-armados y sobrino de un tío de mucho arraigo, maduro hasta los tuétanos, y por ende comandante de uno de los batallones á la sazón desarmados, hallábase en grave apuro, porque habiéndose jugado meses antes el sable, no podía acudir debidamente á la formación.

En este aprieto, llamó á su criada, y con un aplomo indescriptible le dijo:

—«¡Maria! ¡Maria!... Oye: Vá enseguida á casa de mi tío Antonio, y dile de mi parte, que tenga la bondad de prestarme el sable; que en cuanto otra vez ganen los suyos ya se lo devolveré.»

DIRECCION ESPECIAL de Sanidad en la ciudad de Almería.

Nota de los buques entrados en este puerto en el día 5 y los despachados en el mismo.

ENTRADOS.
Tres landes de diferentes puntos.
DESPACHADOS.
Para Cádiz, vapor español Encarnacion.
Además se han despachado 4 landes para diferentes puntos.

PÉRDIDA.
Se han extraviado dos láminas pertenecientes á dos acciones de las ciento de que se compone la mina «Mano de Dios» estendidas á nombre de Don Manuel Ligand. A quien la presente en casa del señor Prádena y Don Antonio Llamina, se le agradecerá.

LANA PARA BANDERAS ESPAÑOLAS. de las de reglamento para buques, se ha recibido en el establecimiento de los SRES. MARTINEZ Y GIMENEZ, calle Real núm. 21.

VENTA.
Se hace de un solar de quince varas de frente por diez ó doce de fondo, sito en la calle de Zaira.

En la misma calle núm. 3, se darán mas pormenores y se tratará de su enagenacion.

ESPECTACULOS.

TEATRO DE EL RECREO.
Gran funcion para hoy 7 de Febrero de 1877
(16 de abono)

1.º Sinfonía:
2.º La preciosa zarzuela en 1 acto, titulada

EL POSTILLON DE LA RIOJA.
2.º La linda zarzuela en 1 acto, nueva en esta teatro, nominada

PASCUAL BAILON.
A las 7 y media,
Butaca con entrada 5 rs.—Silla con id 4 id.—Entrada grada 2 id.—Id. á la localidad 3 id.

DIARIO DE AVISOS.

SALUD PERFECTA SIN MEDICINA

REVALENTA ARABIGA

Cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, hinchazones habituales, almorranas, vientos, flemas, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo; dolores, agrietas, calambres, espasmos e inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento de la membrana mucosa, bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consunción), herpes, erupciones, decaimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas reumas, gota, fiebre, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesía, reumatismo, gripe, falta de frescura y energía y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes. Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre más que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 75.000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Certificado núm. 78.934, del Dr. Manuel Saenz de Tejada, Doctor de la facultad de Medicina y Cirugía, Catedrático de la Universidad libre de Córdoba, Médico de su Benef. prov. y del ferro-carril de Mérida a Sevilla, etc.—Certifico: que con el uso de la rev. lenta Arabiga he obtenido en mi práctica varias curaciones de afecciones gravísimas en algunos de mis clientes residentes en esta ciudad; recordando las de D. Felipe Zappino, empleado, hoy electo administrador de la Aduana de Manila en las islas Filipinas; la de doña Amelia Gomez, señora de un jefe militar, y mejorando con su uso actual; D. Ramon Alonzo, joven de 20 años, que sufre meses hace una afección de pecho de suma gravedad. Y para que conste donde convenga lo firmo en Córdoba á 13 de octubre de 1873.—Dr. MANUEL SAENZ DE TEJADA.

Cura núm. 68,471. Prunetto (prés-Mondovi), 26 de Octubre de 1866. Muy señor mío: Pudo asegurarle que después de hacer uso de la maravillosa Revalenta du Barry, es decir, hace dos años, experimento ningún achaque propio á mi edad de 84 años.—Mis piernas se han fortalecido, mi vista es tan buena que no tengo necesidad de anteojos; y el estómago tan robusto como el de un joven de 30 años.—Peasumiendo: me siento rejuvenecido; predico, confieso, visito enfermos, hago viajes á pié bastante largos, y siento que mi memoria é inteligencia no flaquecen.—Atrizo á Vd. para que dé á esta declaración toda la publicidad que le convenga, su atento y etc.

PEDRO CASTELLI, Bachiller en teología, y cura párroco de Prunetto—(Departamento de Mondovi, Piamonte, Italia.)

Cura núm. 78,421.—Hérpes.—Valencia 14 de setiembre de 1873.—Una amiga mia padecía hérpes muchos años, ha sido curada perfectamente con la Revalenta Arabiga.—JUAN BATILORI, fábrica de pastas, plazada Santa Catalina, 7.

Cura núm. 48,614.—La señora marquesa de Bréhan, de siete años de enfermedad del hígado, del estómago, decaimiento, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una tristeza mortal. Adra, Provincia de Almería, 21 de octubre de 1876.

Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina Revalenta Arabiga al Chocolate, ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba. Sirvanse mandarme todavía treinta kilogramos mas, cuyo importe representa la libranza adjunta.

PERRIN DE LA HITOLE, al Vice-Consulado de Francia.

Sitio de Allons (Lot-et-Garonne), 9 de Enero 1867.

Muy señor mío: Aquejado de una parálisis que me habia privado del uso de la palabra y del movimiento de los brazos y piernas, he acudido al uso de su preciosa Revalenta, desechando todo otro tratamiento de curación. Transcurridas algunas semanas y á pesar de mis setenta años, he recobrado el uso de la palabra y la robustez de ambos remos.

Per lo que hago á V. presente mi agradecimiento: LACAN PERE.

Cura núm. 25,270. Señor Robert de una consunción pulmonar con tos, vómitos y refimiento de 25 años.

Cura núm. 78,364, del señor y de la señora Legér, de enfermedad de hígado, diarrea, tumor y vómitos.

Cura número 62,476, del señor Cura Comparet, de 18 años de gastralgia, de dolores de estómago y de los nervios, y debilidad general.

Precios en cajas de hoja de lata de 1/2 libra 12 rs.; 1 libra 20 rs., 2 libras 34 rs.; de 5 libras 80 rs.; 12 libras 170 rs.; 24 libras 300 rs.

Los Biscochos de Revalenta, que pueden comerse en cualquier tiempo, mojados en té, café, chocolate, leche, etc., se venden en cajas á 20 rs. y 34 rs.

La Revalenta al Chocolate produce el apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor á todas las personas y á los niños por débiles que se encuentren, alimenta diez veces mas que el chocolate ordinario.

En pasta para seis tazas 7 rs. 12 tazas, 12 rv.; de 24 tazas, 20 rv.

Du Barry y Compañía, Calle de Valverde, 1, Madrid.

Deposito en Almería D. Antonio Vivas, Farmacéutico.

D. Francisco Juanes Jorbin, Ultramarinos Real 47.

D. Francisco Gonzalez, Farmacia de la Gaceta.

ENFERMEDADES DE LAS MUJERES.

Tratamiento (sin necesidad de reposo ni régimen) por Mad. Lachapelle, maestra partera, de las enfermedades de las mujeres, inflamaciones, úlceras, consecuencias del parto, desarreglo de los órganos, causas frecuentes á veces ignoradas de la esterilidad, de la languidez, palpitaciones, debilidad, endeblez, malestar nervioso, enflequecimiento y de un gran número de enfermedades reputadas incurables. Los medios de curación que emplea Mad. Lachapelle, á la vez sencillos infalibles, son el resultado de asiduos estudios y observaciones prácticas. Consultas de 3 á 5, 27 rue Monthabard, en Paris, cerca las Tullerías.

INJECTION BROU

Higiénica, infalible y preservativa, la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa del inventor. BROU, boulevard Magenta, 158.

En Almería, Gomez Talavera.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY



PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es mas eficaz que todos los demas remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras pueden aprovecharse así los jóvenes como los ancianos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitation del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

Las cajas de Pildoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 532, Oxford Street, Londres.

En Almería Gomez Talavera.

NO MAS NODRIZAS.

HARINA LACTEADA NESTLE

GCN PRIVILEGIO DE INVENCION.

ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS DE CORTA EDAD

QUE TIENE POR BASE

LA MEJOR LECHE DE BACAS SUIZAS.

El único que ha sido recompensado con una medalla y un Diploma otorgados por la Sociedad Protectora de la Infancia de Marsella.

Los análisis químicos mas concienzudos hechos por los químicos mas eminentes de Europa han hecho patente que gracias á su composición la Harina Lacteada de Enrique Nestlé presenta la analogía mas perfecta que darse pueda con la leche de madre y que encierra, bajo la forma mas asimilable posible, los elementos todos de una nutrición completa.

La Harina Lacteada de Enrique Nestlé es preferible á la leche de la madre cuando ésta no está dotada de todas las cualidades que constituyen una buena nodriza, porque esta Harina es el mas sencillo el mas seguro y el mejor de cuantos alimentos únicos se conocen en el dia. Cuando la leche de la madre ó de la nodriza llegue á ser insuficiente la Harina será el mejor complemento para una alimentación mixta. Facilita de una manera sumamente notable la transición tan difícil muchas veces de la crianza al destete.

En todos los niños criados con la Harina Lacteada de Enrique Nestlé se nota gran fuerza física, carnes firmes, ojos vivos y exención absoluta de diarreas, vómitos, granos y otras afecciones de la piel.

Unico representante para toda España, D. J. H. de Jongh, Higuera 14 Jerez de la Frontera.

Se expende en la farmacia de D. Antonio Vivas, calle de las Tiendas, Almería, en latas de 500 gramos en bruto.

ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Ya prevenga de efecto de su constitución, ya de accidente; cura completamente con el tratado de madame LACHAPELLE.

Consulta de tres á cinco, 27, rue Monthabor, Paris, cerca las Tullerías.